Анализ
воспитательной работы МОУ СОШ № 24
 за 2006-2007 учебный год.

     В  2006-2007 учебном году, работая над проблемой школы: «Активизация деятельности педагогического коллектива по формированию у учащихся способностей к самореализации», педагогический коллектив школы решал следующие задачи:

1. Формирование потребности в здоровом образе жизни.

2. Повысить качество образованности школьника, его нравственного и патриотического потенциала.
3. Совершенствование профориентационной работы и трудового воспитания.

      Воспитательная работа в школе была спланирована соответственно поставленным задачам и проблеме школы. За основу была взята целевая комплексная воспитательная программа школы «Возрождение».

     Приоритетными направлениями воспитательной работы являются нравственное и военно-патриотическое воспитание. Патриотическое воспитание школьников происходит путем реализации основного блока программы «Патриот». Воспитательные задачи этого блока направлены на

· воспитание преданности и любви к «малой родине», родному краю;

· формирование уважения к боевому прошлому Отечества;

· воспитание гуманного отношения к окружающим людям;

· воспитание мужества, стойкости, смелости, гражданского  сознания.

     В рамках этой программы были проведены целенаправленные мероприятия.

     9 октября  почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны на территории Таманского полуострова, возложили венки к мемориалу в парке и на мысе Рубаново. 
     9 мая была организована и проведена литературно-музыкальная композиция «Память сердца, слышишь, не остынь», посвященная  62 годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945годов. К данному мероприятию готовились серьезно. Показали свои организаторские способности учащиеся 8 класса, которые являлись ответственными за подготовку литературно-музыкальную композицию.
      Задачи патриотического воспитания решались также и на традиционных классных часах, открытых мероприятиях, конкурсах чтецов. Неотъемлемой частью реализации задач  военно-патриотического воспитания явился месячник оборонно-массовой работы, который традиционно проходит в школе на высоком уровне. Нужно отметить слаженную работу  Рыбникова А.В. и  Новицкого В.В.  Неповторимые эстафеты вызвали  большой интерес учащихся и активность болельщиков. В рамках месячника самым удачным мероприятием можно считать линейку, посвященную Дню юного героя-антифашиста, подготовленную  8 классом под руководством Кравцевич Н.Н.
   В школе стало традицией проводить вечера для 5-7, 8-11 классов. Хорошее впечатление оставил вечер «День влюбленных» (отв. Шамрай И.В.). Отличный настрой на восприятие  темы вечера дало хорошо подготовленное выступление учащихся 10 класса.
     Однако следует отметить некоторые недостатки школы:

· слабо проявляют активность классные руководители в организации поездок в краеведческие музеи и экскурсий по местам боевой славы;

· не на должном уровне  шефская работа над ветеранами.

          Вместе с тем, наряду с приоритетным направлением  стоит задача «Формирование потребности в здоровом образе  жизни». В этом направлении школа работала по отдельно утвержденному плану. Санитарно-гигиеническое состояние школы хорошее. Во всех кабинетах регулярно функционирует освещение, освещенность соответствует нормам. Классные помещения отремонтированы. В целом состояние мебели удовлетворительное. Во всех классах осуществляется проветривание помещений. Классы эстетически оформлены. Следует отметить, что физкультминутки на уроках проводят только учителя начальных классов, хотя на педсоветах неоднократно принималось решение об их проведении в среднем звене. Хорошо продуман вопрос охраны здоровья учащихся классными руководителями начальной школы, их многие мероприятия носят практическую направленность: регулярно проводятся спортивные праздники, Дни здоровья, экскурсии, походы. Классные руководители старшего звена уделяют меньше внимания сохранению физического здоровья  учащихся. В текущем учебном году по классам не проводились дни здоровья.
        Ежегодно проводятся мероприятия по оздоровлению учащихся в туристическом    кружке   географов-краеведов, которым  руководит   Щетинина И.Г.. Работа кружка показывает преимущество здорового образа жизни, у учащихся формируется сознательное отношение к своему здоровью, интерес к родному краю.  Вместе с руководителем они участвуют в туристических поездках. 

       В школе работает кружок, способствующий физическому развитию учащихся (ОФП - Рыбников А.В.). 

Анализ показал, что 50 % учащихся посещают спортивные секции.  ( К сожалению, учащиеся, проживающие в поселке Береговой из года в год лишены возможности посещать ОФП из-за отсутствия транспорта в послеобеденное время.). Радует тот факт, что количество детей, посещающих спортивный кружок увеличилось  по сравнению с предыдущими годами. 

Для качественной физической подготовки юношей к армии в школе имеются все условия: хороший просторный спортивный зал, в котором могут заниматься до 40 человек, не мешая друг другу, комната для занятий настольным теннисом, шахматами, акробатикой, тренажерный зал  со всем необходимым оборудованием, в подсобных помещениях встроены нестандартные спортивные снаряды. Имеется спортплощадка с небольшим спортивным городком,  разметки для бега 30 м, 60 м, 100 м, площадка для метания гранаты, волейбольная площадка, два футбольных поля, (одно из них для игры в минифутбол), разметка для принятия нормативов по челночному бегу 3х10 м, 10х10 м. Однако в течение ряда лет отсутствует полоса препятствий, долгое время  школьная спортивная база не пополняется инвентарем.

В осеннее и весеннее время уроки проводятся в парке, где дети проходят кроссовую подготовку, приобретая навыки, позволяющие преодолеть различные препятствия и выработать  такое важное физическое качество, как выносливость.

При организации учебных занятий с юношами предусмотрены занятия на местности  в нестандартных условиях при различных помехах, в условиях дефицита времени, при максимальных физических и  волевых нагрузках. 

          Многие классные руководители, как младшего, так и старшего звена проводят беседы с учащимися по вопросам наркозависимости. Приглашался на беседу с учащимися инспектор ОППН Некрасов С.В..
     В школе оформлен стенд « За здоровый образ жизни», прошло общешкольное родительское собрание «Как защитить детей от наркотиков».
     В  течение всего учебного года проводится профилактическая медицинская работа с учащимися. Анализ состояния физического здоровья школьников показал, что около 80 % детей физически здоровы, но все же следует уделять внимание сохранности таких функций, как зрение и осанка. 
       В работе по предупреждению ДТП оформлен стенд «Схема опасных мест поселка». Хотелось бы, чтобы в следующем году  Новицкий В.В. проводил инструктивно-методические занятия с классными руководителями на транспортной площадке школы. Тем более, что его профессионализм в подготовке учащихся позволяет нашей школе занимать призовые места в районных соревнованиях.

      В школе в данный момент  стоят на учете 4 неблагополучных семьи: Сидоренко, Ерофеева, Хмылева, Шахова.
   В текущем году систематически работал совет профилактики школы. Заседания проходили раз в месяц с участием инспектора ОППН Некрасова С.В.. 

    Систематически посещаются семьи, стоящие на учете. Классные руководители Кравцевич Н.Н., Щетинина Е.В., Щетинина И.Г. уделяют много внимания детям из этих семей. Проводят беседы с родителями, добиваясь улучшения условий проживания и учебы детей. 
  В текущем году все классные руководители активно посещали родителей, знакомились с условиями проживания, питания детей дома. Активизировалась работа по оформлению документации классного руководства. Оформлены как социальные паспорта классов, так и социальный паспорт школы. 

   Система ученического самоуправления позволяет учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе. На совете РИФ решаются важные организационные вопросы.  Детское объединение обрело свою символику, флаг и эмблему. Имеется комната Совета РИФ.
 Советом Риф подготовлены и проведены следующие мероприятия:

День учителя-день самоуправления, где учащиеся испытали себя в роли учителя и администрации школы; вечера «Славлю руки матери», «Нет наркотикам!»,  «Валентинов день», «Весенний калейдоскоп». Прошел сбор для 2-4 классов «Мы – фантазеры», где были приняты в ряды рифовцец учащиеся 2 касса (отв. Шамрай И.В.).
  Но все же в работе самоуправления есть и недостатки. На стадии развития находится работа секторов совета РИФ: «Патриот», «Учебный», «Вожатый».

  Анализ уровня воспитанности школьников показал, что наши дети недостаточно воспитаны, мало читают, плохо ориентируются в современных событиях. Все это необходимо учесть классными руководителями при планировании воспитательной работы в классе. Создается впечатление, что воспитательная работа осуществляется только на общешкольных мероприятиях. И лишь не многие классные руководители систематически и целенаправленно повышают уровень воспитанности, социальной грамотности и коммуникабельности учащихся классов.

  Говоря о решении третьей задачи можно отметить, что классные руководители и воспитатели использовали методы изучения личности школьника и классного коллектива, однако, только лишь один метод – социометрию. Этого не вполне достаточно для прогнозирования воспитательной работы. 
ВЫВОДЫ  И  ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

  Из всего вышеизложенного следует, что в школе проводилась определенная работа по решению проблемы школы и вытекающих из нее задач. Педколлектив на совещаниях, педсоветах критически анализировал свою работу, выбирал правильные направления на пути преодоления недостатков в ней. Основными недостатками в работе являлись:

· нарушение исполнительской дисциплины (несвоевременная сдача воспитательных планов на утверждение);

· недостаточный внутришкольный контроль со стороны заместителей директора по воспитательной работе;

· пассивность классных руководителей в организации воспитательного процесса в школе.

    Несмотря на ряд недостатков, анализ работы дает основание оценить уровень воспитательной работы школы как ХОРОШИЙ.

    В целях улучшения воспитательной работы  в следующем учебном году рекомендуется:

· заместителю директора по ВР Пятиковой Т.М. спланировать ряд семинарских занятий по проблеме школы;

· всем классным руководителям планировать воспитательную работу на основе  комплексной целевой воспитательной программы «Возрождение»;

· организовать в следующем учебном году обмен опытом и посещение открытых учебно-воспитательных мероприятий;

· больше уделять внимания вопросам охраны здоровья и жизни учащихся;

· каждому педагогу придерживать соблюдения режимных моментов в учебно-воспитательном процессе.

